
  

Nieuwjaarstoespraak 2015 

 

Dames en heren,  

Beste vrienden, 

 

De N-VA-afdeling van Nijlen heet u van harte welkom op haar jaarlijkse 

nieuwjaarsreceptie.  

Voor ons is 2014 een jaar van verandering geweest. Zo zijn er in de 

gemeenteraad twee nieuwe gezichten opgedoken ter vervanging N-VA-raadsleden 

die wegens persoonlijke omstandigheden de actieve politiek hebben verlaten. We 

wensen onze nieuwe raadsleden Thannée Schaalje en Marleen Dobbeleir veel 

succes met hun eerste stappen in de gemeentepolitiek. 

Er zijn niet alleen nieuwe gemeenteraadsleden, ook in de politieraad doken twee 

nieuwe gezichten op: Jinse Van den Bogaert en ikzelf zetelen nu in deze raad waar 

we de veiligheid van onze inwoners zullen behartigen. 

Ook de OCMW-raad kende een verandering: door de overstap van Thannée naar de 

gemeenteraad werd Nicole Daems lid van deze raad. 

Idem dito voor het autonoom gemeentelijk bedrijf: hier doet gemeenteraadslid 

John Van Laer zijn intrede in de raad van bestuur waardoor er van nabij kan gelet 

worden hoe dit AGB omgaat met belastinggelden.  

Tenslotte was er ook verandering aan het roer van het N-VA-schip in Nijlen: Bruno 

Van Camp heeft besloten om na jarenlange inzet als voorzitter de actieve politiek te 

verlaten. Ik had hier dan ook graag hier openlijk Bruno willen bedanken voor zijn 

inzet. Geloof me, nadat ik als zijn opvolger ben verkozen, besef ik nu pas wat hij voor 

onze afdeling heeft betekend.  

Het past om tijdens een nieuwjaarsreceptie even stil te staan bij da activiteiten van 

verleden jaar. Buiten de dagelijkse werking van de afdeling werd er 

gewoontegetrouw een aantal activiteiten ingericht zoals een lenteontbijt, de 11-

juliviering, een Valentijnsactie, enz… . Ik houd er aan om alle leden die vrijwillig aan 

deze activiteiten hebben meegewerkt van harte te bedanken. 

Vrienden, uiteraard ligt het zwaartepunt van een lokale politieke partij op de lokale 

politieke werking. 

Even het geheugen opfrissen: zowel in de gemeente- als in de OCMW-raad valt ons 

de rol van oppositie te beurt. Geen nood, er zijn voldoende problemen op 

gemeentelijk vlak om het bestuur de nodige kopbrekers te bezorgen om via deze 

kopbrekers de meerderheid aan te manen het beleid bij te sturen. 



  

Zo werden er in de gemeenteraad diverse problemen aangekaart en voorstellen 

gelanceerd. Ik som de voornaamste op. 

Eerst en vooral: Nijlen is een treingemeente wat inhoudt dat onze gemeente letterlijk 

in twee wordt gesneden door een drukke spoorlijn. Dit brengt, buiten nogal wat 

verkeersproblematiek, problemen mee inzake voldoende parking voor de pendelaars. 

Onder onze druk werden er door het gemeentebestuur eindelijk onderhandelingen 

aangeknoopt met Infrabel wat leidde tot een positief resultaat: mits een voorlopige 

verharding kan er een stijging van het aantal beschikbare parkeerplaatsen 

gerealiseerd worden. Helaas moeten we vaststellen dat ons voorstel door de 

meerderheid op de lange baan wordt geschoven.  

Ook de veiligheid van weggebruikers aan de spoorwegovergangen was onderwerp 

van discussie alsmede de verwittiging uitgaande van Infrabel dat alle bewoners langs 

de spoorlijn uit veiligheidsoverwegingen hun bomen moeten snoeien en (of) kappen. 

Het huidige bestuur beloofde alle betrokkenen bij te staan wat tot op heden nog niet 

gebeurde. We houden dit ijzer heet. 

Uiteraard stond de veiligheid van de weggebruiker centraal: vragen en interpellaties 

over de toestand van de wegen, naleven en plaatsen van parkeerverboden, de 

onhandige en soms tegenstrijdige plaatsing van verkeersborden bij werken en het 

verwijderen de bewezen gevaarlijke ‘varkensruggen’ o.a. langs de 

Berlaarsesteenweg, werden door onze fractie op de agenda geplaatst. 

Ook veiligheid in het algemeen werd door ons in de belangstelling geplaatst. De 

trage start van de zogenaamde BIN ‘s (buurt informatie netwerken) werd op de korrel 

genomen. In dit raam ben ik verheugd dat door onze inspanning er nu in Kessel-

statie een BIN wordt opgestart. 

Inbraken zijn van alle tijden, helaas ook in Nijlen. Na een door ons gestelde vraag 

beweerde de burgemeester boudweg dit niet tot de bevoegdheid van de 

gemeenteraad behoorde. Na een kort briefje van onze fractie zal hij dit 

bevoegdheidsconflict niet meer opwerpen. 

Komen we tot gemeentelijke infrastructuur zowat de hoofdbrok van onze interventies: 

de. Vragen over het onderhoud van de rioleringen en de waterlopen, het rechtsgeldig 

ontkoppelen van afvoer van regenwater, elektriciteitszuinigheid van gebouwen en de 

veiligheid van schoolgebouwen zorgde bij de betrokken schepen meermaals voor 

een wanhopige blik. 

Natuurlijk mag het luik financiën niet ontbreken: bijkomende vragen over de 

jaarrekening, budgetwijzigingen en financiering van allerlei werken behoren tot de 

normale taak van een oppositiepartij wiens taak het immers is om het bestuur te 

controleren. 

 



  

Zoals jullie weten wordt in de OCMW-raad, terecht, minder uitgesproken 

gedebatteerd tussen meerderheiden oppositie om reden dat het welzijn van mensen 

prioritair is. Nochtans werd er binnen deze raad deftig over-en-weer gebekvecht over 

de kwijtschelding van 22.500 € aan de aannemer van het nieuwe OCMW-gebouw. 

Het lijkt onvoorstelbaar maar in tijden van financiële schaarste voor de lokale 

besturen vond de meerderheid het toch aangewezen deze schuld kwijt te schelden. 

Binnen datzelfde OCMW werd een werkgroep “Strategische visie op hulpverlening 

binnen het OCMW” opgericht, een gespreksforum tussen meerderheid en oppositie 

over leefloon, senioren beleid, arbeidsbemiddeling, enz…..  

Verder staat de samenwerking en (of) de samensmelting van het de gemeente en 

het OCMW centraal. Onze raadsleden dragen hierbij een duidelijk steentje bij. Alleen 

zou de meerderheidspartijen, die deze samenwerking belangrijk vinden, moeten 

inzien dat samenwerking ook inspraak inhoudt. Het is dan ook het uittekenen van 

een vlotte samensmelting van gemeente en OCMW die de grootste uitdaging wordt 

voor 2015. 

 

Dames en heren, beste vrienden, wees gerust: mijn toespraak loopt op zijn einde. 

Toch kan ik niet zomaar voorbijgaan aan de gebeurtenissen in Parijs en Verviers. 

Onze ministers in de federale regering nemen, naar mijn bescheiden mening, de 

correcte maatregelen. Toch verbaast het mij dat er dan nog politici rondlopen die 

bepaalde maatregelen zoals het oprichten van reizigersdatabase en het inzetten van 

het leger openlijk onder vuur nemen. Verder ga ik hier niet over uitweiden, ik heb 

(helaas) te weinig dossierkennis om hier een weloverwogen standpunt in te nemen. 

In deze context kan ik het echter niet laten even Bart De Wever aan het woord te 

laten: 

‘Met lokale politie is terreurniveau drie moeilijk te beveiligen. Je hebt daar veel 

manschappen voor nodig en dat gaat ten koste van de criminaliteitsbestrijding. 

En nog zijn er mensen vanuit links oogpunt die durven beweren dat dit nu een 

politiestaat is terwijl het juist zij zijn die deze toestanden hebben gecreëerd’ 

Laat het duidelijk zijn: ik sluit me hier volledig bij aan. 

 

  



  

Tenslotte citeer ik graag citeer uit het essay ‘J’accuse’, niet dat van Emile Zola, maar 

wel dat van de uit Burkina-Fasso afkomstige Assita Kanko, momenteel 

gemeenteraadslid voor de MR in Elsene (1). 

Volgens mij legt zij de vinger op de open wonde door te verwijzen naar het niets 

doen van de vroeger beleidsverantwoordelijken (‘Schande aan diegenen die vroeger 

de macht hadden om op te treden maar niets deden’).  

Tevens verwijst zij naar de mogelijke oorzaken van de toestand zoals we hem nu 

beleven in diezelfde bewoordingen van schande: ‘Schande aan zij die 

verwaarloosden ervoor te zorgen dat onze samenleving geen vruchtbare 

voedingsbodem zou worden voor radicalisering’ en ‘Schande aan zij die vergeten dat 

een succesvolle integratie en eenheid rond een sokkel van gemeenschappelijke 

democratische waarden geen optie is, maar een noodzaak’.  

In haar betoog krijgt het vroeger lakse beleid inzake het toekennen van de Belgische 

nationaliteit ook een serieuze veeg uit de pan: ‘Schande aan zij die de verwerving 

van de nationaliteit als een prul beschouwden’. 

 

Ik kan het niet beter verwoorden. 

 

Dank voor uw aandacht en laten we nu alsnog met optimisme het glas heffen 

op het nieuwe jaar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) Essay gepubliceerd op de website Knack.be op 24 Jan 2015 om 08.40 uur 

onder de titel ‘We hadden al heel wat vroeger Charlie moeten zijn’ 

 


